

Déli Hírlap

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. VÖCHETICH ENDRE.

BÁNSÁGI
MAGYAR NAPI LAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
PIATA SF. GHEORGHE 4. — TEL. 2-52

Megölték Dollfusst a náciák és foglyul ejtették a kormány több tagját

*Bárcomszáz náci megszállta a rádiót és a kancellári hivatalt —
Teljes a zavar — Nincs összeköttetés a külfölddel — A nagy-
hatalmak haderői sorakoznak az osztrák határon*

A hadsereg kitart a kormány mellett

Történelmi események válságos órái születtek a háború óta ezernyi megpróbáltatás keresztliment kis osztrák köztársaság. Az önmagában életképtelen országocska eddig is csak a nagyhatalmi versengés hegyekről tartották életben, különben régen pusztult volna. A néhány hónap előtti forradalmat Dollfuss nagy áldozatok árán verte ugyan és egy látszótt, hogy nyugalmassabb idők következnek a kormányra, a azonban a hamu alatt tovább lappangó veszély csak alkalmas pillanatra várt, hogy kibomoljon. A nemzeti szocialisták nem engedték és hogy a külföld információi hiányosak, annak bizonyítéka, hogy a Václav, Olaszország és Franciaország éppen most készültek újabb erőyes demarsra Berlinben. Az a meggyőződés, hogy a tüzet Ausztriában a berlini kormány szítja és a helyzetet kíván teremteni, amely az az elszánt náci csapat elfoglalta a rádiót, foglyul ejtette a kancellárt és amikor e sokat késő este írjuk, minden összeköttetés megszűnt. Ebből arra következtetünk, hogy a nemzeti szocialisták a központi épületet és ezek között a postát is meg-

szállították. Ebben a pillanatban távolról sem lehet tudni, hogy a harc hogyan és mikor fejeződik be. Az utolsó hírek arról szóltak, hogy a katonaság és a karhatalom még a kormány pártján van. Bécs utcáin újra felvonultak a gépfegyverek, ágyuk és páncélkocsik. A bécsi puccsáért nem korlátozódik csak Ausztriára, mert ha a náciaknak sikerül csak átmenetileg is magukhoz ragadni az uralmat, úgy ennek beláthatatlan következményei lesznek. A szomszédos hatalmak nem nézik és nem is nézhetik tétlenül az osztrák eseményeket. Allitólóg már napok óta minden elő van készítve idegen haderő bevonulására. Hogy Németország nem marad érdektelen, az bizonyos és olyan nemzetközi bonyodalom keletkezhetik, mely egész Európa békéjét veszélyeztetheti. A béke és béke fenntarthatása érdekében kívánni kell, hogy Dollfussék mielőbb leverjék — órák alatt lebirják — a zendülést, mert az ellenkezőnek bekövetkezése kihatásában most még át sem tekinthető. Ausztria, de Európa is kényszerű választaton van. A legközelebbi órák milliók sorsát döntik el.

A bécsi eseményekről a hírek érkezése sorrendjében a következőkben számolunk be:

A náci megszállják a rádió studióját

A bécsi rádió Johannes-gassei studiójában tegnap délben negyed kettőkor váratlanul nyolc Heimwehr-ruhába öltözött nemzeti szocialista jelent meg, lánggyorsan

behatoltak az épületbe és a rádió hivatalos helyiségébe jutva, ott rövid szökváltás után Holt igazgatót agyonlőtték. Ezután kényszerítették a rádió bemon-
dóját, hogy a mikrofonon továbbítsa a

Dollfuss-kormány lemondásáról szóló hírt. Ezután több nemzeti szocialista, akik az épületben elrejtve tartózkodtak, hirtelen előrontottak, bezárták a rádió épületének kapuit és eltorlaszolták magukat.

Ebben az időben a nemzeti szocialisták egy másik csoportja észrevétlenül gyülekezett a kancellári hivatal épülete előtt, adott jelle

benyomultak az épületbe és a

kormányhoz ott tartózkodó tagjait, akik éppen minisztertanácsot tartottak, foglyul ejtették.

A náci csoport vezetője ezután közölte a miniszterekkel, hogy ha nem mondanak le, vagy pedig ellenállást kísérelnének meg, úgy nyomban felkoncolják őket.

A puccs híre percek alatt elterjedt az egész fővárosban és leirhatatlan izgal-

Ágyuk és páncélos autók az utcákon

Délután négy órakor az volt a helyzet, hogy a rádió épületét páncélos autókról gépfegyverekkel kezdte lövöldözni a karhatalom és a náci a rádió ablakából revolverekkel viszonozták a tüzelést. A kancellária épülete előtt ugyanakkor több száz főnyi karhatalom állott készenlétben.

Páncélautók, gépfegyverek és ágyúcsövek irányultak az épület felé, de támadás egyik részről sem indult meg.

A kancellária épületében ezalatt a náciak a foglyul ejtett kormánytagokkal folytatták a tanácskozást a hatalom átadá-

mat váltott ki. Ugyanakkor a hatóságok, amelyek még azt sem tudták, hogy tulajdonképpen miről van szó, megtették az intézkedéseket a nyugalom helyreállítása érdekében.

Erős katonai és rendőri készültség indult el a rádió, a kancellária épülete és a többi fontos középületek felé.

sát illetően.

Délután öt óra felé az egy izgalomban lévő osztrák fővárosból annyira ellentétes hírek érkeztek, hogy a bonyolult helyzetből lehetetlen volt tiszta képet nyerni. Sehonnán nem lehetett ekkor megbízható felvilágosítást kapni,

az egyes hivatalok telefonhívására nem jelentkeztek, a középületeket pedig megközelíteni lehetetlen volt.

Annyi tény, hogy a Burg környéke, ahol a fontosabb középületek és a kancellária hivatala van, teljesen körül voltak kerítve.

Ultimátumot kapott a Dollfuss-kormány

A kancellári hivatalba behatolt fegyveres náciak közben ultimátumot nyújtottak át Dollfussnak a kormány azonnali lemondására.

Délután öt órakor járt le az ultimátum és a náciak arra az esetre, ha Dollfuss nem hajlandó lemondani, polgárháborúval fenyegetőztek.

Dollfuss kancelláron kívül Fey al-

kancellár, továbbá Karvinszky miniszter szintén a náciak foglyai. Schusnigg miniszter nem foglya a puccsistáknak. Ezek mind a kancellária épületében tartózkodtak, amikor a náci csoportja fegyveresen betört. A Burg környékét ezalatt nagyszámú Heimwehr és rendőrcsapat vette körül és senkinek nem engedte a közeledést.

Az első hivatalos jelentés szerint

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb betűvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 2 leit fizetnek. Jelígs hirdetések címét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetésekre a jelíggel ellátott írásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhivatalnak.

Apróhirdetések

Legolcsóbb hirdetés — leggyorsabb eredmény

Apróhirdetéseket fevesz: Cet (Belvárosban): Déli Híradó kiadóhivatala, Piața Sft. Gheorghe (Szt. György-tér) 4. Fabrică (Gyár): Kardos-tr. Piața Traian (Kossuth-tér) és Str. Mercur (Gránátos-u.) sarok. Pr. pele Carol (Józsefvárosban): Mar. trafik, Piața Küttl. A hirdetés minden esetben előre fizetendő.

Alkalmazás

Rikkancsok

fikszizetés és jutalék mellett felvételenk, Bővebbet a kiadóhivatalban. (1300)

Ügyes fodrászsegéd,

ki perfektül ondolál, fix fizetéssel felvétetik. III., Brancoveanu (Helvét-u.) 16. (1326)

Nagyobb kifutó leány

jobb házból való azonnal felvétetik. II., Bulev. Regina Maria (Liget-ut) 9, fűszerüzlet. (1328)

Mindenes szakácsnő

éves bizonyítvánnyal azonnal felvétetik. II., Bulev. Reg. Maria (Liget-ut) 9, II. em., 2. (242)

Állást keres

Szabóakadémiát

végzett varrónő a nagydíj demü hölgyközönségnek ajánlkozik mindennemű ruhák elkészítésére. IV., Tudor Vladimirescu (Begabalsor) 20/b, I. em., jobbra. (1337)

Adás-vétel

Finom plüss függönyök

jutányosan eladók. IV., Miron Costin (Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130)

Purifikátor

1-es számú, 8-as MÁV cséplőszekrény végig golyos, Schuttleworth cséplő 10 HP., 6—8—10 HP. magánjárók eladók. Friedrich Testvérek r.-t., Timisoara. (1317)

Eladó

komplett ó német háló ebédlő szekrény és egy Rasst-Gasser varrógép. Rössler IV., Gen. Foch 37. (1336)

Eladó

13 ablakra való kifogástalan zsalu, 2 dupla ablak, fehér márvány mosdóasztal, mosdószekrény Trumeau tükörrel, falóra és egyéb kisebb tárgyak. Megtekinthető 9—11-ig. IV., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 26. (1338)

Eladó

jó állapotban lévő garnitúra egy kihuzható cseléd- és gyermekágy. IV., Str. Vacarescu 1. (1339)

Ha szép akar lenni,

használjon K U L K A-féle lilium-tejkrémet, lilium-tejszappant, lilium-pudert, 3 színben. Kapható kizárólag KULKA Emil városi gyógyszer-tárban a „Fekete Sasoz”, I., Sft. Gheorghe

Lakás

Kiadó

2 családnak is alkalmas 5 szobás urilakás nagy verandával, árnyas kerttel a Politechnikumtól 200 lépésnyire. Meg egyezés szerint rendbe hozva. Szentpályné III., Str. Doja 31, Str. Romulus (Hattyu-utca) sarok. (1320)

Szép utcai

parkettás szoba augusztus 1-re kiadó. III., Str. Regent Buzdugan (Temető-u.) 21. (1318)

Kiadó

2 szobás és egy 1 szobás lakás Str. Romulus (Hattyu-u.) és Str. Odobescu (Holló-u.) sarkán lévő emeletes házban. Érdeklődni Deutsch lisztkereskedésben. (1331)

Egy kétszobás modern

utcai garzon- és egy modern udvaros kias kiadó. III. ker., Str. Brancoveanu (Helvét-u.) 16. sz. (2)

Modern

2 utcai szoba, kisebb udvari szobával email fürdőkáddal minden mellékiségekkel új házában kiadó. III., Crucii (Kereszt-tér) 2. (2)

Pékség

üzlettel és lakással azonnal Ugyanott egy emeletes ház kiadó, vebbet II., Cantacuzino 11. (2)

Hentesüzlet,

nagy környékkel, lakás és az összes lékhelyiségekkel (új épület), augusztus 1-re kiadó. Más szakmának is alkalmas. Bővebbet Lichtfusz vendéglősnél Str. Otel de Coroana (Korona-u.) (2)

Autóbusz-menetrend

Timisoara—Buziás—Lugo.

Indulás Timisoaráról Buziás felé:		Indulás Buziásról Lugo felé:	
reggel 7 óra	érkezés 8.15 óra	reggel 8.15 óra	érkezés 9.00 óra
délután 1 óra	érkezés 2.15 „	délután 2.15 óra	érkezés 3.00 „
este 7.15 óra	érkezés 8.30 „	este 8.30 óra	érkezés 9.15 „
Indulás Buziásról Timisoara felé:		Indulás Lugojról Buziás felé:	
reggel 6.30 óra	érkezés 7.45 óra	reggel 5.30 óra	érkezés 6.15 óra
délután 2 óra	érkezés 3.15 „	délután 1 óra	érkezés 1.45 „
este 6.30 óra	érkezés 7.45 „	este 5.30 óra	érkezés 6.15 „

Vasár és ünnepnap

Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra Buziásról vissza este 9 óra Indulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, vissza este 7 órakor

Indulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem.

Buziásról: Restaurant National.

Lugo: Szamet üvegkereskedés.

Filléres gyors indul

Bécsbe Budapestre aug. 10-én, vissza aug. 19-én

Kollektív utlevéllel, vízzummal és vasuti jeggyel: Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei.

Egyéni utlevéllel, vízzummal és vasuti jeggyel: Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei.

Kollektív utlevélhez szükséges okmányok Bécsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állampolgársági bizonyítvány másolata. 2.) személyazonossági (piros) igazolvány eredetiben. 3.) 20—50 éves férfiak katonai bizonyítvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes nők házasságlevél másolata és férji beleegyezés nyilatkozata. 6.) kiskorúak szülői beleegyezés (városokban közzjegyző, községekben községi jegyző által hitelesítve).

Jelentkezési határidő legkésőbb augusztus 6-án

Jelentkezési helyek:

- Timisoara:** Déli Híradó kiadóhivatala, Központi Bank menetjegyjirodája, Birdev menetjegyjiroda, Waggons-Lits-Cook menetjegyjiroda
- L u g o j:** Európa menetjegyjiroda
- Jimbolia:** Barbier János könyvkereskedés
- Reșita:** Banat Ügynökség
- Sănnicolaul-Mare:** Friss Jenő hirlapiroda
- Oravița:** Weiss Félix könyvkereskedés
- Lipova:** Veres-trafik
- Periam:** Zucker Adolf
- Brașov:** Európa menetjegyjiroda
- Vinga:** Librăria Bănățeană
- Orșova:** Tranzit szállítási vállalat
- Deța:** Ertl Béla

Különléle

Találtatott

egy női ridikül zálogcédula tartalommal Igazoltt tulajdonosa átveheti a köz. mozi pénztárában.



Fordítóirodán

Cetate (Belváros), Piața Sft. Gh. (Szent György-tér) 2. szám alatt ahol, mint eddig is, olcsón vállalom nyek, kereskedelmi levelek, szerződés zonyítványok stb. kifogástalan fordítva leírását román, magyar, német, csa, angol, olasz, szerb, cseh és oroszra.

N. MAGDU

törvényszéki hites fordító, román gy a bukaresti prefektura és Temesvár volt első fordítója.

H I R D É T É S E N

DÉLI HIRLAPBA

2-52 TELEFON